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VERBALE N. 25
SEDUTA DEL 11/05/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 11 (undici) del mese di maggio, la Commissione Seconda 
è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previ-
sto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referente, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Sopralluogo presso Mercato delle Pulci in Piazza Pietro Annigoni, 50122 Firenze;
 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Alle ore 11:30 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri/e: Alberto Locchi, Alessandra 
Innocenti, Francesco Grazzini, Vincenzo Maria Pizzolo e Patrizia Bonanni (in sostituzione del Con-
sigliere Andrea Ciulli).

E’ presente inoltre la Presidente del Mercato delle Pulci Dott.ssa Eleonora Settepassi.

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro

Componente CIULLI Andrea BONANNI Patrizia

Componente GRAZZINI Francesco

Componente INNOCENTI Alessandra

Componente LOCCHI Alberto

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 11:30 essendo presente il numero legale.

Alle ore 11:35 si uniscono alla seduta i Consiglieri Enrico Conti e Giovanni Gandolfo
Alle ore 11:40 si uniscono alla seduta i Consiglieri Massimo Fratini e Marco Burgassi

Il Presidente saluta la Presidente Settepassi che ringrazia per la presenza della Commissione ed 
illustra le problematiche presenti nella struttura e nelle zone circostante il mercato.
Fa notare la sommità del tetto che copre il corridoio tra gli stands che è aperto, non proteggendo da 
eventi atmosferici i materiali esposti e spesso provocando infiltrazioni ed allagamenti all’interno 
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delle  strutture.  Inoltre  il  materiale  plastico  di  cui  è  fatto  il  tetto,  ha  come  conseguenza  una 
temperatura molto alta all’interno nel periodo estivo.
Evidenzia  come  il  cancello  di  chiusura  sia  accessibile,  permettendo  bivacchi  durante  la  notte. 
Lamenta la carenza di segnaletica con indicazioni del Mercato e segnala che gli arredi di verde 
urbano non sono costantemente curati.
Al Mercato delle Pulci sono presenti n. 21 operatori e che è il secondo mercato più vecchio d’Italia 
dopo quello di Palermo.
L’ultima domenica di ogni mese si svolge un mercato straordinario a cui partecipano altri operatori 
occasionali ma spesso vi sono abusivi che minano il decoro del mercato stesso. 

Il Presidente ed i commissari visitano la struttura e si soffermano su quanto loro evidenziato.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 12:25

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni

Componente BURGASSI Marco

Componente CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro

Componente CIULLI Andrea BONANNI Patrizia

Componente CONTI Enrico

Componente FRATINI Massimo

Componente GRAZZINI Francesco

Componente INNOCENTI Alessandra

Componente LOCCHI Alberto

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 19/05/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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